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TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE RONDÔNIA
AV. PRESIDENTE DUTRA, 1889 - Bairro BAIXA DA UNIÃO - CEP 76805901 - Porto Velho - RO - www.tre-ro.jus.br

ATA DA SESSÃO SOLENE Nº 1/2023 - PRES/GABPRES

 
Presidência do Senhor Desembargador Paulo Kiyochi Mori. Presentes o Senhor Desembargador Miguel
Monico Neto e os Senhores Juízes Marcelo Stival, Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa, Enio Salvador
Vaz, Igor Habib Ramos Fernandes e Juíza Joilma Gleice Schiavi Gomes. Procuradora Regional Eleitoral,
Giseli Dias de Oliveira Bleggi Cunha. Secretário Judiciário, Marcelo Silva Marinho. 
 
Às dezessete horas e vinte minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão Solene destinada à posse
do Juiz José Vitor Costa Júnior como Juiz Membro do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, na classe
de Jurista, para o biênio 2023/2025. Em seguida, convidou os presentes para, em posição de respeito,
acompanhar a execução do Hino Nacional.
 
Retomando a palavra, o Senhor Presidente solicitou ao Juiz Marcelo Stival que fizesse a leitura do
currículo do empossando.  
 
Ultrapassada essa fase, o Senhor Presidente solicitou ao Juiz José Vitor  Costa Júnior que prestasse o
compromisso solene de bem e fielmente servir as leis e a Constituição da República.  Cumprido este ato
solene, incontinenti, o Senhor Presidente declarou empossado como membro do Tribunal Regional
Eleitoral de Rondônia o Excelentíssimo Senhor Juiz José Vitor Costa Júnior, com efeitos a partir do dia
1° de agosto de 2023, e solicitou ao Cerimonial que colhesse as assinaturas do termo de posse e fizesse os
registros fotográficos.
 
Depois de adotadas tais providências, e em cumprimento ao disposto no parágrafo único, do art. 2º, da
Resolução TRE-RO n. 10/2021, que dispõe sobre a outorga da Medalha do Mérito Especial Eleitoral, ao
magistrado, no ato da posse, o Senhor Presidente entregou a referida comenda ao Juiz José Vitor Costa
Júnior.
 
Em continuidade, o Senhor Presidente solicitou ao Juiz Igor Habib que, em nome da Corte, externasse as
saudações de boas-vindas ao novo juiz-membro, José Vitor Costa Júnior.
 
O Senhor Juiz Igor Habib:
 

"Prezado Dr. José Vitor,
É com imensa satisfação e honra que lhe dou boas-vindas ao Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia. Neste
momento solene, temos o privilégio de recebê-lo como parte integrante desta nobre instituição, responsável
por zelar pela justiça e pela democracia da nossa região.
Sabemos que a sua experiência e conhecimento no exercício da advocacia contribuirão de forma significativa
para o aprimoramento do nosso trabalho e o fortalecimento da democracia em nosso Estado.
Temos plena confiança de que a sua contribuição será de suma importância para o aprimoramento dos
serviços prestados ao Estado de Rondônia. A presença de Juízes como Vossa Excelência é essencial para
assegurar uma pluralidade de perspectivas e conhecimentos, enriquecendo os debates e decisões desta Corte
Eleitoral.
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É essencial destacar que a atuação dos juízes classistas é fundamental para que possamos manter a justiça
eleitoral como baluarte da representatividade popular e como guardiã das eleições livres e democráticas. Cada
voto emitido em nossas urnas eletrônicas deve ser protegido e respeitado, e é nessa missão que trabalhamos
com afinco.
Temos o compromisso de garantir a transparência e imparcialidade no processo eleitoral, desde o alistamento
do eleitor até a última decisão nesta Corte, assegurando que a vontade popular seja respeitada e alicerçada nos
princípios constitucionais.
Neste nobre cargo, temos certeza de que Vossa Excelência conduzirá os julgamentos com retidão, ética,
discernimento e legalidade, buscando sempre a equidade e a justiça para todos os cidadãos. A sua dedicação
ao cumprimento das leis eleitorais e ao respeito aos princípios democráticos já demonstrada nesta Corte será
fundamental para a manutenção da integridade do nosso sistema eleitoral.
Aqui, vossa excelência encontrará uma equipe sólida, dedicada e comprometida, disponível a auxiliá-lo em
todas as demandas que poderão surgir durante a sua atuação.
Juntos, reforçaremos a importância de preservar o processo democrático e zelar pela lisura de todas as etapas
do pleito eleitoral, garantindo a participação efetiva dos Rondonienses em um ambiente isento e imparcial,
confiantes para a construção de um país cada vez mais justo e democrático.
Que esta nova jornada seja repleta de aprendizados e crescimento profissional, sempre alinhados com os
valores de justiça e responsabilidade que o cargo exige.
A missão não é fácil. Por isso, conte conosco para qualquer dúvida ou apoio necessários, para trabalharmos
juntos em prol da sociedade e dos princípios que regem a nossa instituição.
Novamente, em nome de todos magistrados e servidores do TRE/RO, reitero as nossas boas-vindas e desejo-
lhe uma exitosa jornada em sua nobre missão. Que a sua atuação neste tribunal seja pautada pela sabedoria,
imparcialidade e empatia, visando sempre o bem comum e a justiça.
Seja muito bem-vindo ao Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia."

 
Cumprida essa formalidade, o Senhor Presidente franqueou a palavra ao Presidente da OAB-RO (Ordem
dos Advogados Seccional Rondônia), Márcio Melo Nogueira, o qual se manifestou nos seguintes termos:
 

"(...) cumprimento todas as autoridades aqui na pessoa do Desembargador Presidente que comentei há pouco
e digo inicialmente o quanto esta Corte é importante para este país. Se nós vivemos do jeito que nós vivemos
é porque esta corte cumpre com galhardia a missão constitucional que lhe é confiada, fica aqui o nosso
reconhecimento da Ordem dos Advogados do Brasil, não só a importância que esta corte tem, mas ao trabalho
absolutamente retocável que ela realiza na guarda da Democracia brasileira. Meus cumprimentos ao
Desembargador Mori e o nosso reconhecimento público principalmente na eleição última que nós tivemos,
que foi tão bem conduzida por Vossa Excelência.
Falar do Zé Vitor eu tinha pensado em fazer um discurso, mas eu pensei que seria melhor olhar nos olhos dele
e dizer o que está no coração. José Vitor é um legítimo Bandeirante, traz em si a coragem daquele que veio
para Rondônia para construir com dignidade a sua vida. Eu aprendi com meu pai, Dr. José Vitor, aqui a vida é
feita daquilo que você faz todos os dias e Vossa Excelência em cada uma das Missões que assumiu exerceu de
modo exemplar e digno cada uma dessas missões. Eu sou testemunha do seu brilho, não só na Advocacia, em
cada causa que Vossa Excelência assumiu, mas principalmente no zelo como se conduziu nas missões que
assumiu na Ordem dos Advogados do Brasil.
Isso é importantíssimo, ter vivência de ordem demonstra disposição para se dedicar ao coletivo de disposição
para servir que é fundamental para estar nessa Corte. Vossa Excelência foi Conselheiro Seccional e sempre
trouxe nos debates do Conselho Seccional um ponto de vista não só inteligente, mas também inovador,
provocativo, que nos fazia todos repensarmos a posição que tínhamos. Momentos em que iniciamos a
discussão do Conselho fez um trabalho que até hoje é referência para o modo como nos guiamos na escola
superior da advocacia que também foi conduzido por Vossa Excelência.
Poderia aqui falar de tantas outras missões que testemunhei Vossa Excelência desempenhar exemplarmente,
mas quero ficar por aqui para não me alongar e dizer que a advocacia rondoniense que a Ordem dos
Advogados rondonienses está orgulhosa de ver Vossa Excelência compondo esta Corte, porque temos certeza
que contribuirá de modo determinante para os debates e enriquecerá as conclusões que aqui serão alcançadas.
Sucesso em mais essa missão e cumprirá com grande êxito, obrigado!"

 
Franqueada a palavra, o senhor Juiz José Vitor Costa Júnior, depois de saudar a todos, manifestou-se nos
seguintes termos:
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“Senhor presidente retorno hoje para tomar posse no meu primeiro biênio como Juiz Titular da classe de
jurista, tomado pela mesma emoção em que me apresentei no dia 29, de Abril de 2022 para tomar posse como
juiz substituto no gabinete da presidência, apesar de sempre guardar no meu coração com muito carinho
aquele momento, não há como negar especialmente hoje sob a sua presidência nesse evento solene reservado
para poucos e na presença de pessoas importantes para mim e autoridades do nosso município, estado e Pais
torna tudo inesquecível.
Sempre fui dado a discursos de improviso, daqueles que se afloram no meu coração e na minha alma, sempre
me afastei daqueles textos preparados que durante a leitura fria não só cansam os ouvintes e torna prolixo um
momento tão importante. Porém, de antemão peço sinceras desculpas aos meus pares e aos presentes, pois
hoje irei na contramão daquilo que sempre preguei e espero não os cansar com as poucas 35 laudas do meu
discurso.
Comigo Senhor presidente trago os mesmos propósitos que forjaram a minha caminhada nessa expiação
terrena, o amor e os valores que pude receber da minha família e dos meus amigos, aprendi ética em casa com
o meu maior exemplo que conheci de homem e profissional, meu pai JOSÉ VITOR DA COSTA, que está
acompanhando essa sessão pelo Youtube. PAI muito obrigado por tudo!
O direito e a justiça sempre foi o meu horizonte e, minha mãe ROSELI   AVILA COSTA ainda grávida
profetizou esse momento, ainda que eu tentasse, como de fato tentei buscar outro caminho por um lapso
temporal, digno daquela fase juvenil, meus pais sempre souberam com amor me conduzir no rumo daquele
caminho que sempre trilhei, minha mãe é meu porto seguro e seus joelhos como da minha tia Dolina sei que
todos os dias beijam o chão em oração por mim, MÃE e Tia amo vocês, muito obrigado por tudo!
Sinto-me, senhor presidente absolutamente honrado pela oportunidade de ladear brilhantes juristas neste
regional e conviver com um invejável elenco dos mais brilhantes magistrados emprestados pelo Tribunal de
Justiça do Estado de Rondônia e da Justiça Federal, além dos meus colegas juristas altamente preparados e
devidamente selecionados pela OAB/RO que por aqui passam a cada dois anos.
No curto período em que pude conviver com os demais juízes percebi que a virtude dos membros desta Corte
Eleitoral empiricamente não se afasta dos ensinamentos de Sócrates, que ainda permanece atual: “Há quatro
características que um juiz deve possuir: escutar com cortesia, responder sabiamente, ponderar com
prudência e decidir imparcialmente.
Retornar sob a liderança do Presidente dessa casa Des. Paulo Kiyochi Mori é motivo de grande alegria um
grande líder, a quem não conhece se assusta diante da seriedade digna de sua ancestralidade oriental, mas com
pouco tempo de convivência consegue perceber o quão leve é o convívio com Vossa Excelência.
Não posso deixar também de registrar a felicidade que é voltar ao convívio com Des. Miguel Monico, Dr.
Edenir Sebastião, Dr Enio Salvador, e agora poder conviver com o Dr. Marcelo Stival e o Dr. Igor Habib,
agradeço especialmente a Dra. Joilma Schiavi por ter ladeado todo o processo de escolha dessa lista até o
final e que gentilmente me entregará um gabinete bem tranquilo, depois das prestações de contas.
Nessa caminhada da vida, que me trouxe até esse sublime momento, muitos tropeços, muitos desafios, várias
lagrimas escorreram ao solo, aquele menino nascido em Palotina no Paraná e, desde os 02 anos de idade
criado em Cuiabá, crescido no bairro Jardim Imperial e jogava bola na rua do Xavante na mesma rua da casa
do Edenir, não imaginava que chegaria tão longe.
Durante a minha graduação trabalhei por quase 06 anos no Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso
como técnico e quase quatro anos como conciliador e assim que fui aprovado no exame de ordem em 2008
pedi exoneração do meu cargo público para vir desbravar esse rincão do Norte, sem amigos, sem parentes,
sem dinheiro, sem conhecer a cidade e sem emprego.
Sempre tinha em mente a vontade e o desejo de vencer nessa terra, desistir nunca foi uma opção, apesar de
muitos me chamarem de louco por me afastar da cidade onde cresci, dos amigos e do conforto dos familiares,
hoje me muitos dizem que sou corajoso por ter vindo para cá.
Descobri que a diferença entre a loucura e a coragem é uma única palavra, SUCESSO!
Me sinto bem-sucedido, pois faço o que amo e amo o que faço!
Aqui senhor presidente pude experimentar 100% dos prazeres e desafios da advocacia ao longo dos meus 15
anos de exercício profissional, tive o grato privilégio de trabalhar por 03 anos com então advogado e hoje
Des. Hiram Souza Marques que hoje integra o Tribunal de Justiça pelo quinto constitucional e o considero
como um grande mestre e um exemplo que constantemente me norteia.
Meu currículo pessoal me orgulha, mas a minha trajetória na Ordem dos Advogados do Brasil é a que me fez
sentir mais orgulho e confiança de encarar esse desafio, primeiro por participar de uma lista tão concorrida e
tão disputada, por esse motivo sei que cometerei algumas injustiças em não falar todos os nomes de bons
advogados e advogadas que me inspiraram e me inspiram a crescer nos trabalhos junto a OAB, mas não posso
deixar de nominar alguns deles.
Meu líder e eterno presidente Andrey Cavalcante que me abriu as portas da ordem e nas suas duas gestões
onde pude contribuir intensamente, presidindo comissões ou como conselheiro seccional em duas ocasiões e
também como Diretor da escola Superior da Advocacia podendo continuar esse trabalho também na gestão do
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meu presidente Elton Assis com que pude aprender que a liderança, gentileza e fidalguia podem e devem
caminhar juntas, meus diletos e queridos combativos Fernando da Silva Maia, Antonio Osman de Sá, Pedro
Origa, Fabricio Jurado, Vera Paixão, Odair Flauzino, Marcos Donizete Zani Veralice Veris e o saudoso Ney
Leal e tantos outros.
Não posso deixar de fazer o registro daquela que foi a responsável por despertar o desejo de integrar a corte
eleitoral e incentivou a minha inscrição no primeiro processo de lista, ainda na condição de suplente a minha
querida amiga Aline Silva, Obrigado!
Meu respeito e agradecimento presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia Des. Marcos Alaor e
a todos os demais desembargadores que mais uma vez confiaram em mim para regresso agora na titularidade.
Ao presidente da OAB/RO Marcio Melo Nogueira que com comando seguro, firme e eficiente vem lutando
por manter o prestígio, respeitabilidade e credibilidade da nossa ordem e, sei que quem ouse pensar em
maculá-la o Presidente Márcio com uma legião de bons combatentes não medirão esforços de enfrentar quem
quer que seja, por isso, meu respeito e admiração!
Espero que todos os demais advogados os conselheiros da seccional que confiam em mim e espero que
possam sentir o quão grato sou por todos os que contribuíram na minha história de ordem, ainda que não
tenham sido nominados.
Meu respeito aos servidores deste tribunal que são os verdadeiros protagonistas para que a magia da
democracia ocorra a cada dois anos, a justiça eleitoral não para e o amor e o carinho que os servidores
labutam nesse regional é extremamente gratificante, agradeço a todos os Servidores desde a Beatriz da
recepção à Diretora Geral Lia Maria, mas registro o carinho também a Aurea Cristina e  o Edirlei Souza que
foi meu assessor durante as eleições.
Aos advogados sei que atuar nessa especializada não é papel para aventureiros, é requisito necessário é que
seja vocacionado e o advogado que aqui labuta goza de profundo conhecimento e técnica diferenciada.
Espero honrar a confiança de todos que aqui milita e sempre estarei disposto para ouvir, pois sei que com
despacho e entrega de memoriais é melhor do que uma leitura fria das peças processuais, reforço aos
advogados a importância da sustentação oral que tem um papel ímpar nos debates dos julgamentos desta
corte.
Agradeço a todos os meus amigos que torcem por mim e sei que posso contar sempre Thiago Strobel, Bruno
Marinho, Wilian Lansana, Thiago Maldonado, Rafael Krueger, Zezé, Bruno Holanda, Junia Maisa, Edson
Mazocco, Carl Teske, Vinicius Noé, Serginho Holanda e Raimisson Miranda, e aos meus compadres Luana e
Alessandro, Arildo e Nilena e Renato Cavalcante, também  aqueles amigos que já estão no oriente eterno mas
sempre em meu coração Fabricio da Cruz Almeida e Eduardo Raul Barcelos.
Agradeço ao meu escritório pelo suporte e ausências que se avizinham, especialmente ao meu sócio Everton
Melo da Rosa que comigo encara diversos desafios sempre em busca do que é melhor para nossos clientes e
colaboradores.
Agradeço a toda minha família meus falecidos avós maternos BELMIRO AVILA e OSMINDA AMARAL,
meus falecidos avós paternos OSCAR VITOR DA COSTA e JORGELINA FAGUNDES, minha avó do
coração Tereza Costa, pai mãe, tios e tias, mas não poderia deixar de agradecer todo apoio que tive da minha
irmã CAROLINE AVILA COSTA, meus sobrinhos Beatriz e Otávio que alegram a minha vida.
Em memória ao meu tio/irmão VAGNER ANTUNES que deixou a minha sobrinha e afilhada NIVIA
FERNANDA que hoje com 23 anos e desde os 03 anos dela fez com que eu pudesse experimentar um
pouquinho do que é os desafios da paternidade.
Meu agradecimento especial a minha esposa, meu amor e minha companheira de vida GÉSSICA
THAYNARA TEIXEIRA PESSOA e que por Deus fomos escolhidos para receber nesse plano e dar todo o
amor e carinho a nossa filha MARIANA PESSOA AVILA COSTA e, espero que compreendam que minha
ausência que é sempre pensando no melhor para nossa família.
Antes de encerrar, não podia deixar de fazer um agradecimento especial a todos os juristas que passaram por
essa corte eleitoral, o que peço licença para fazer em nome do meu querido amigo Clênio Amorim, que tive a
honra de poder ladeá-lo nas últimas eleições gerais, Clênio é o exemplo de amor por essa corte e pelo direito
eleitoral, que despertou ainda mais o meu amor pelo direito eleitoral.
Assumir essa cadeira deixada por Clênio é uma honra muito grande e responsabilidade ainda maior que pesa
sobre os meus ombros, pois não será tarefa fácil substituir o maior nome do direito eleitoral do nosso estado e
sem qualquer ousadia um dos maiores nomes do direito eleitoral do Brasil.
Eu sei meu amigo que você é o principal responsável pelo meu retorno a essa corte, a você meu muito
obrigado pela amizade e pelo convívio, sempre estarei presente em qualquer lugar para, de pé poder lhe
aplaudir.
Rogo a proteção divina e a sabedoria salomônica nesse biênio, reforçando Sr Presidente a mesma promessa
que fiz por ocasião da minha primeira posse em respeitar as leis e a constituição e somar com a harmonia e a
concórdia nos trabalhos da corte, ainda que, em discordância de pensamentos e decisões no campo jurídico.
Muito obrigado a todos pela confiança e paciência até aqui!
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Obrigado! ”

 
Retomando a palavra, o Senhor Desembargador Presidente, na  pessoa do eminente Desembargador
Marcos Alaor Diniz cumprimentou todas as autoridades nominadas pelo cerimonial, bem como familiares,
amigos e membros da Corte. Desejou boas-vindas ao Juiz José Vitor Costa Júnior, destacando seu retorno
como demonstração de sua competência e sabedoria nos trabalhos. Enalteceu a Doutora Joilma Gleice por
seu desempenho e entrega de processos, na suplência do gabinete. Agradeceu aos advogados presentes à
sessão solene e declarou encerrada esta solenidade de posse, agradecendo a presença de todas e todos e
convidando-os para ouvir o hino do Estado de Rondônia.
 
Nada mais havendo, foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às dezoito horas e catorze minutos. E,
para constar, eu, Marcelo Silva Marinho, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Senhor
Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
Porto Velho, 21 de julho de 2023.
 

Desembargador KIYOCHI MORI
Presidente

 

Documento assinado eletronicamente por PAULO KIYOCHI MORI, Presidente, em 02/08/2023, às
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